

# LA VERA

## DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, MARTES 15 DE JUNIO DE 1915

NUM. 244

### "Azorin, azorado"

El eximio escritor «Azorin» haciendo gala de su gran erudición nos trajo a colación al ilustre Saavedra Fajardo para justificar su predilección por los franceses en la guerra actual.

Con esa gran lucidez que solo es patrimonio del notable literato que oculta modestamente su nombre con el seudónimo «Azorin», se propuso «ilustrarnos» esponiendo el juicio que Saavedra Fajardo había formado de los alemanes, a quienes conocía perfectamente por haber vivido entre ellos más de 30 años.

Según «Azorin», Saavedra Fajardo tenía un concepto detestable de los alemanes, y para que se vea que no habla de memoria, cita en apoyo de su afirmación la obra en que consta transcribiendo los párrafos para que no se pueda poner en duda, pero.... al insignie «Azorin» que tan detallista es en algunas ocasiones, se le olvidó en esta copiar los párrafos siguientes, que precisamente demostraban con luz meridiana que Saavedra Fajardo tenía un concepto elevadísimo de los teutones.

La «distracción» de «Azorin» quizá hubiese pasado inadvertida para los españoles, que en general somos poco amigos de comprobar textos, pero hete aquí, que de pronto surge uno de esos pacientudos alemanes que lo aquillatan todo, representados en este caso por el Sr. Mansfelel y con una lógica aplastante puso de manifiesto que donde «Azorin» quiso ver censuras, solo había alabanzas y de las que el pueblo alemán puede enorgullecerse.

Claro es, que aun en el caso contrario, el Sr. Mansfelel pudo haber rehusado el testimonio de Saavedra Fajardo, porque qué relación puede tener con la guerra actual el juicio que hubiese formado el ilustre diplomático acerca de los alemanes en el siglo XVII? ¿Es que los pueblos no evolucionan?

Infinidad de ejemplos nos presenta la Historia de razas que en una época determinada tenían un aspecto y después las hemos conocido con otro completamente diverso.

Quien puede dudar que los árabes gozaron de una refinada civilización en el siglo XIV, muy superior a la de los Estados de Castilla y Aragón? ¿No era una de sus características la hospitalidad, de la que hacían poco menos que un culto?

Pues sin embargo, si algún viajero imprudente, confiado en lo que unánimemente han proclamado los historiadores, se atreviese a penetrar en las kábilas del Rif, quizás no pudiese afirmar lo mismo.

¿Es que los historiadores han mentido? No; es sencillamente que los tiempos han cambiado.

Pues bien, esto que lo sabe hasta un chiquillo de la escuela, lo ignora o por lo menos finge ignorarlo. «Azorin» en su afán de defender a Francia.

Dada la lógica que para su uso particular usa «Azorin», no nos extrañaría que algún día pretendiese demostrar que los vases vieneses son malos, basándose en un tratado de química.

«Cómo justificó «Azorin» su conducta? Como acostumbra cuando le dan algún varapalo: haciendo mutis!

Pero «Azorin» que en cierta ocasión siguió la ruta de D. Quijote, por lo visto quiere imitar las hazañas del ingenioso Hidalgo, rompiendo lanzas en favor de los pobres franceses que se hallan desvalidos y no precisamente porque peleen «solos» en descomunal batalla contra magos ni encantadores, que de alemanes únicamente se trata, sino porque en vez de empuñar la espada como hacía nuestro manchego, solo usan la pluma y con esta no se vence a los follones y malandrines.

Después del grandioso «éxito» que obtuvo por hacer uso de los clásicos en un asunto que ninguna relación tenía con ellos, el Pequeño Filósofo decidió cambiar de ruta y encaminándose a la Señora de sus pensamientos la sin par Francia, empuñó nuevamente la lanza y escudado en su ignorancia, hizo irrupción en el campo de la Medicina, despoticando a su gusto hasta que le salió al encuentro el insignie Doctor Cardenal que con su reconocida autoridad le hizo comprender que ese campo está vedado para los profanos en la materia y que no es lo mismo hacer literatura que profundizar en la ciencia. Como podrán apreciar nuestros lectores, tampoco ha estado muy afortunado en esta ocasión el moderno Quijote.

Sin duda, al nuevo paladín le persigue la misma mala estrella de su antecesor.

Mientras no le persigan los yanquis, del mal el menos!

PERICO

### MISCELANEA

De un diálogo que publica «Heraldo de Alicante»:

«....regularmente, dentro de poco, en un banquete que se dará al actual alcalde, los Espartero y Maroto, del campo conservador idóneo, reproducirán el abrazo de Vergara, actuando de protagonistas los «generales» Llorca y Campos.»

¡Abrazo! ¡Generales!

De lo primero puede que haya algo, siquiera sea para ver quien aprieta mas y consigue deshacerse del otro por el procedimiento de la sofocación.

Y de lo segundo, el que más y el que menos apenas se llama Pedro.... Y se les pone entorizados!

Según un colega local, que dice estar bien informado, la vida de nuestro puerto corre peligro.

Sefiala como primer factor el aumento de fletes, cosa que parece ha podido conjurarse; pero lo que aún permanece en planta y constituye el verdadero punto negro, es lo que se refiere a la recaudación de los impuestos de embarque y desembarque por parte de la Junta de Obras del Puerto.

Si el giro que a esto se ha dado obedece a torpeza, negligencias o malicias de alguien, remuévase el obstáculo, no sea que el peligro se con-

vierta en una realidad, que a todo trance hay que evitar.

Al decir de las gentes, el Sr. Botí es un alcalde aceptable, siquiera sea para los buenos deseos que manifies, pero hay que convenir en que también tiene sus cositas.

Con aplauso de todos, ha limpiado la lista de jornaleros, dejando solamente la brigada fija con su correspondiente capataz; y cosa extraña ahora que no hay nada que inspección puesto que para ello está el capataz, se le ocurre al Sr. Botí nombrar un «inspector» de obras.

«Puede saberse a qué obedece eso, señor Alcalde?»

Los aquelarres de «El Antro» se han trasladado de los sábados a los jueves.

El próximo, que sera pasado mañana, parece que promete, pues nos han asegurado que será movido.

Una lindísima señorita, cuyo nombre oculta con un pseudónimo también femenino, nos honra enviándonos las siguientes cuartillas que tenemos el gusto de publicar, pasando por alto algún concepto que por venir de quien viene respetamos.

### AL PUEBLO ALICANTINO

Para el sábado 5 del corriente, había anunciada una manifestación antierrouxista y en pró de la neutralidad.

Ante la hermosura y nobleza de la idea, se enfusó mi espíritu, y con secreta emoción, acarició mi mente el pensamiento de que Alicante todo, sin distinciones políticas, acudiría a este acto, exteriorizando así la altura de sus ideales.

Defender la neutralidad, es protestar de la guerra; de la guerra que es barbarie; de la guerra, que es salvajismo disfrazado; que mata y destruye en nombre de la «Civilización»; valiéndose de los elementos que ponen en sus manos el «Progreso».

Yo quiero, que estas Naciones que hoy pelean iracundas, las llaméis adelantadas, progresistas o avanzadas, cabezas del Comercio y de la Industria; pero protesto con toda la energía de mi alma, de que se las llame reinas de la civilización y la cultura.

La civilización y la cultura, no pueden nunca tener por base, el odio, ni el egoísmo; la civilización y la cultura no deben tener traducción posible para algunas de las lenguas extranjeras,

Pero volviendo a mi tema: la indicada manifestación, tuvo que suspenderse.

Y no fué precisamente, porque la Guardia Civil, ni siquiera la de seguridad, dispersará a la fuerza, los «apiñados» grupos de la «compacta muchedumbre»; no fué porque el señor Gobernador Civil, negará a los manifestantes en nombre del orden público, lo que ellos pedían en nombre de sus conciencias; fué sencillamente, y esto es lo vergonzoso, por falta de elementos que quisieran adherirse a tan plausible fin.

«No es lógico, que la indignación y el desprecio, me hagan hasta avergonzarme de llamar alicantina, o mejor dicho, de que se llamen «ellos» alicantinos?»

«Oh pueblo, mi pueblo querido! Quiera Dios que muy pronto no tengas que arrepentirte de tu ignorante indiferencia!

No hace muchos días, el Tribunal de Justicia, dictó sentencia favorable absolviendo a un reo acusado de asesino. Y ante la duda de que lo fuese, levantó el pueblo su grito, protestando indignado del fallo de los jurados.

Yo quiero creer y creo, que ninguna voluntad superior, preparó y organizó dicha protesta.

Yo quiero creer y creo, que fué el despertar de sus nobles sentimientos, el que unificó su grito; y haciéndoles contemplar al muerto, después de muerto deshonrado; a la madre desolada a los hermanos tristes llorando a los afligidos, les hizo pedir, no «justicia», porque esta ya había cumplido su deber, sino, «más justicia», (por aquello de que ven más cuatro ojos que dos) para que llevara a sus almas el convencimiento de que era error lo que creían.

«Y ese pueblo indignado y generoso, el sábado, donde estaba? ¿Porque no acudieron todos, a demostrar con su presencia, su amor a la neutralidad?

«Es que a muchos de vosotros, pobres hermanos míos, no os han matado padres o abuelos en la guerra de Marruecos, o en la no muy lejana de Cuba?

«Es que vuestra mirada indiferente, no quiere escudriñar el porvenir, y vislumbrar el horroroso espectáculo, que a nuestros pies y sobre nuestras cabezas, nos haría estremecer de espanto, en el supuesto de que España, fuera a la guerra, como las demás naciones?

«Es que no queréis ver, la profunda ceguera, de esos elementos radicales, que defienden, no a un ideal, sino a un hombre; no a una causa, sino a todas las causas, sean cuales fueren, que ese hombre defienda?

«No veis clara, la labor del jefe de los radicales, que esconde inconfundibles ambiciones, tras de los falsos ideales que predica?

Yo no entiendo nada de política, ni quiero entender, porque me asquea, pero veo esto tan claro, como contemplo mi imagen en el fondo de una luna de Venecia.

Por ello quiero y anhelo, que sintáis lo que conmigo: y esa rabia y esa ira que mostrasteis ciegos, contra un abogado que cumplió con su deber sería, si en mi alma tuvieran cabida tan bajos sentimientos, la misma ira y la misma rabia que yo sentiría contra todos vosotros, por vuestra indiferente negligencia.

Alabemos la neutralidad pues que la neutralidad nos honra. Y pongamos el entusiasmo digno de los generosos y nobles pechos españoles, en emplear cuantos medios estén a nuestro alcance, para prolongarla mucho... para que nunca se rompa.

Millones de madres, agradecerán nuestro esfuerzo. ¡Y no vale el aga-

decimiento de una madre, el que sacrificaremos un poco nuestro orgullo?

CARMELA (1)

Queréis hacer una hermosa obra de caridad?

Pedid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpido....

Tenedle todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos; que respire el ambiente de vuestra familia, que coma con vosotros o con vuestros criados.

En vuestra propia obra tendréis vuestra recompensa.

### LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

La asamblea presidida por el Rey

A las once y media de la mañana, Su Majestad el Rey, acompañado por su ayudante-secretario el general conde del Grove, salió de Palacio, dirigiéndose al local que en la calle de Atocha, 65, ocupa la Asamblea Suprema de la Cruz Roja con objeto de presidir la sesión que, á instancias suyas, celebraba la referida Institución benéfica.

Recibieron al Monarca el presidente efectivo de la Asamblea Suprema, S. A. el Infante D. Fernando y los señores que pertenecen á la misma, en su inmensa mayoría.

Presentes estaban el marqués de San Felices, los generales Milla y Garrido y los Sres. Ordax Aveilla, Manzano, González Arnao, Boguerín, Calatravino, Gordón, Fernández de Córdoba, Bayod, Martínez de Irujo, marqués de Zardo, Llanes Torriglia, Serrano Calzada, marqués de la Coruña, Pando y Valle, Varcárcel y Criado Domínguez.

Abierta la sesión, á la cual, por el carácter de ella, no concurrieron sino las personas de las cuales hemos hecho mención, usó de la palabra el Rey.

Según nuestras referencias, el Soberano pronunció un notabilísimo discurso, admirable por la palabra como por la intensidad del pensamiento, excitando á los señores que forman la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española para que se realice un mejoramiento completo de sus servicios y se organicen los de la humanitaria institución armonizándolos en todo cuanto sea posible con los del Ejército, á fin de que en cualquier instante pueda cumplir en las condiciones debidas la humanitaria tarea á que se halla consagrada la institución y ésta funcione sin el menor entorpecimiento.

Expuso también S. M. una serie de iniciativas muy interesantes que tienden á la finalidad á que antes aludi-

(1) Y cóntele al cronista Aristarco que soy «Carmela». y no «Carmelo». Por esta vez se pasó de listo.

mos, y que merecieron en detalle y en conjunto la unánime aprobación de las personalidades que forman la Suprema Asamblea de la Orden.

Suspendióse la sesión por breves momentos, y el Soberano, con cuantos concurrían a ella, recorrió las diferentes dependencias del local donde tiene su domicilio oficial la Cruz-Roja española, elogiando las instalaciones y saliendo luego para regresar a Palacio.

En la puerta despidieron al Soberano el Infante D. Fernando y todos los individuos de la Asamblea Suprema.

La sesión prosiguió luego presidida por S. A. con el fin de discutir algunos interesantes asuntos pendientes, y terminó después de la una y cuarto de la tarde.

## Alemania juzgada

por un inglés

Sir James Walter, él nos perdonará seguramente la indiscreción de citar su nombre, es un correcto caballero británico, que hace ocho días ha llegado a Madrid, y a quien hemos tenido el honor de ser presentados el miércoles en la Exposición de Pintura.

Capitán de Granaderos escoceses, sir Walter ha combatido en las trincheras desde Noviembre último, y aunque las balas teutonas le respetaron, el paludismo agotó de tal manera sus energías, que tuvo al fin de solicitar una corta licencia bien a pesar suyo y, defiriendo a los consejos de los médicos, trasladarse para convalecer a España:

El amigo de ambos que hizo la presentación, y que por cierto viste el uniforme de nuestra gloriosa Infantería, nos dijo jovialmente:

—¡Está usted de enhorabuena! ¡Sir Walter le dará a usted asunto para una crónica interesantísima! Pregúntele usted cosas de los teutones, a él que los ha visto tan cerquita y ha platicado con un prisionero hace dos semanas!

El capitán inglés ha sonreído, y en un castellano muy aceptable, comienza a hablar así:

—Es verdad. Yo he hablado con ese prisionero en las líneas de Flandes, en Bailleul. Se trataba de un joven germano, rubio fuerte, comunicativo, sin fanfarronería ni entonamiento. Por añadidura hablaba el inglés.

—¿Qué opina usted de la guerra y del resultado final de la campaña? —le dije.

Varios oficiales ingleses nos rodearon. El prisionero, con una encantadora ingenuidad, hubo de respondernos:

—Yo, señores, no se cuánto durará la guerra; lo único que se es que vencerá Alemania.

—Y por qué ha de vencer Alemania? —le interrumpí yo.

En el corillo se hizo un gran silencio para escuchar al prisionero germano.

—Pues tiene que vencer, y vencerá —exclamó al fin éste— por su organización. Ustedes no saben—continuó diciendo y señalando con el brazo extendido las trincheras alemanas— lo que se ha hecho detrás de estas líneas nuestras; las fábricas, las comunicaciones, la tupidísima red productora de elementos para la lucha.

Así ocurre que los aeroplanos, por ejemplo, salen como las mariposas del capullo para sustituir a los que se inutilizan y aun para que la flota aérea alemana aumente sin cesar. ¿Y cuántos de esos aparatos se inutilizan totalmente? ¡Muy pocos! Y la razón, señores, es esta. Esos aeroplanos alemanes están divididos en grupos, y cada uno de esos grupos tiene asignado su taller de reparaciones, donde hay a todas horas piezas de recambio que, a veces en horas muy

escasas, dejan el averiado aparato como nuevo. ¿Qué más he de decirles yo a ustedes—añadió el prisionero—de esa completísima organización nuestra? Se ha dado el caso de relevar un regimiento en las trincheras y en noche muy oscura sin encender una cerilla y casi sin voces de mando. De tal manera sabía cada unidad y hasta cada soldado, el sitio que tenía que ocupar. De la eficacia y poder defensivo de los cañones se ha hecho un estudio tan detallado y tan calculado, que en nuestras líneas se sustituyen muchas veces tantos o cuantos hombres que hacen más falta en otra parte por tantas o cuántas piezas de artillería emplazadas de cierta manera. Los alemanes no solo tenemos un numeroso Ejército de soldados, sino otro gran «Ejército de químicos» que lucha sin descanso en los laboratorios. Así se explica lo que ocurrió con el «torpedo aéreo» empleado al empezar la guerra, mejorado al mes de campaña y casi perfeccionado en estos momentos.

Sir Walter, abriendo un paréntesis, exclama:

—¡Y todo eso los oficiales ingleses reconocíamos que era verdad!

—Y no preguntó usted al prisionero dónde crio él que se daría la posterior batalla?

—Sí, señor, le hice exactamente esa pregunta, y aun añadi: «Cree usted que en Varsovia?... Acaso en París?... Quizá en Londres?... Y el alemán me dijo: ¡Oh! No, señor capitán. Esa batalla se dará aquí mismo, en Flandes, no lo dude usted! Sir Walter guarda silencio.

—Bien. ¿Y qué opina usted, mister, de esas declaraciones de su prisionero?

—Pues que en lo que se refiere a esa superioridad de organización sería inútil no reconocer que son exactísimas; es decir que Alemania posee muchos más elementos militares, más científicos y mejor organizados que los nuestros. Lo que inaturalmente no es óbice para que nosotros que tenemos una abrumadora superioridad espiritual sobre los germanos, triunfemos tan pronto como a fuerza de trabajo y de constancia se equilibren las fuerzas desde el punto de vista material, es decir, de medios materiales y de organización para la lucha.

CURRO VARGAS

## Toma de posesión

Hemos recibido un atento B. L. M. de D. Eduardo Medina, en que nos participa haber tomado posesión del cargo de Administrador de Correos de esta capital, y ofreciéndose en todo aquello que dependa de su elevado puesto.

El Sr. D. Eduardo Medina, viene precedido de una gran reputación noblemente adquirida en largos años de servicios y en todos los puestos que ha desempeñado dejó un grato recuerdo por su integridad, laboriosidad e inteligencia.

Al darle la bienvenida, unimos nuestra más sincera enhorabuena y nos ponemos á su disposición para todo aquello que pueda redundar en beneficio del público.

## Callosa de Segura

Con fecha 24 de Mayo pasado fué vendido en pública subasta el trigo sembrado en 4 tahullas de terreno, embargado a Antonia Navarro Rocamora, habiéndosele adjudicado a don Antonio Navarro Jacobo vecino de Orihuela.

Apesar de haberse verificado la subasta y haberse vendido el trigo el Navarro Rocamora se presentó en la huerta con varios obreros y procedió al trabajo de la siega.

El juzgado entiende en el asunto.

## Audiencia

Sección 1.<sup>a</sup>.—Causa procedente del Juzgado de esta capital por hurto, seguida contra José Pomares.

Abogado, Sr. Morales.

Procurador, Sr. Izquierdo.

Otra del mismo juzgado por estafa, contra Juan Laliga.

Abogado, Sr. Domínguez.

Procurador, Sr. Bas.

Otra del mismo Juzgado por desacato contra José Pomata y otros.

Abogado, Sr. Gadea.

Procurador, Sr. Alamo.

## Nuevo periódico

Próximamente verá la luz pública, un periódico decenal titulado «Tierra Levantina», con 20 páginas de texto, a varias tintas y multitud de fotografiados, y será su precio de suscripción en toda España 40 céntimos al mes y 15 céntimos número suelto.

Figurará como director el notable poeta Juan Sansano, como redactores Amando Colomina, Francisco Ibáñez y José Poveda Payá, y como colaboradores, Remedios Picó, Pardo, Bazán, Magdalena Mallebrera, «Violeta», Gloria de la Prada, Rueda, Répide, Hernández Cata, Jara Carrillo, Sellés, Calle, López Arias, Peñataro, Dicenta y otros.

## Intento de suicidio

Ayer tarde intentó ahorrarse con la faja, el vecino de la calle de Santa Lucía, Isidro Blasco Boix.

Afortunadamente la familia pudo librarse de una muerte segura acudiendo a tiempo y cortando la faja que se había sujetado al cuello con un nudo corredizo, la cual pendía de un grueso clavo que había en el techo de su habitación.

Conducido a la Casa de Socorro por varios vecinos se le apreció una fuerte excitación nerviosa.

## El teniente asesinado

Málaga.—Se conocen nuevos detalles del asesinato del teniente de la guardia civil D. Juan Marco.

En Cuevas Bajas, el criminal Juan Cubo, tiene pésimos antecedentes, pues ha cometido ya varias fechorías a pesar de contar solamente veinte años.

Entre otras fechorías, cuéntase que un día discutió acaloradamente con su hermano, acabando por hirirle con una faca.

En el pueblo gozaba fama de ser pendenciero y agresivo.

El odio al teniente procede de haberle amonestado a ruego de la familia, que temía volviese a agredir a su hermano.

Anteayer el teniente tomaba el fresco a la puerta del Casino cuando llegó el criminal y sin pronunciar una palabra le asesistó una puñalada por la espalda.

El teniente intentó levantarse, recibiendo una segunda puñalada y después el criminal le asesistó otras tres más.

Aprovechándose de la confusión que el asesinato produjo, Juan Cubo huyó al campo.

El vecindario está indignado, pues el teniente gozaba de grandes simpatías y estaba conceptuado como perfecto caballero.

## SUCESOS

### CASA DE SOCORRO

Curaciones en el día de ayer. 16.

Médicos de guardia para mañana:

D. Ladislao Ayela y D. Carlos Líñan.

Practicante, D. Vicente Alvarez.

PERRITO QUE MUERDE

En la casa de Socorro ha sido eu-

rado de varias erosiones en la región superciliar y palpal izquierda producida por mordedura de perro, el niño de 4 años Fernando Planes Puñol.

## Estadística

Hemos recibido de la Junta de Obras del puerto de Alicante y con referencia al servicio administrativo, la estadística general del tráfico mercantil, movimiento de buques y pasajeros y cantidades recaudadas por el arbitrio para las obras del puerto, en los años 1913-1914.

Agradecemos la atención.

## De Hacienda

Para mañana están señalados en la Delegación de Hacienda de la provincia los siguientes pagos:

A D. Germán Bellot 5.467-40 pesetas y a D. Manuel Gomis 864-50.

## Movimiento del Puerto

### BUQUES ENTRADOS

Vapor español «C. La Plata», capitán Goicoechea, de Barcelona, con carga general y tránsito.

Vapor español «Hispanias», capitán Trescastro, de Río Martín, con carga general.

Vapor español «C. Nao», capitán Undabeitia, de Bilbao y escalas, con carga general.

Polaca Goleta española «Manuela Galant», capitán Rodríguez, de Rabat con carga general.

Pailebot español «Rápido», capitán Bonmatí, de Melilla con pipería vacía.

Laud español «Nuestra Sra. del Pilar», capitán Gómez, de Melilla con tránsito.

### DESPACHADOS

Vapor español «Cabo La Plata», para Bilbao y escalas con carga general.

Vapor español «Cabo Nao», para Marsella y escalas con carga general.

Vapor español «Torreblanca», capitán Vila, para Orán con carga general.

Vapor griego «Efthimios», capitán Tsaparis para Efax con lastre.

Pailebot español «Nuevo Corazón», capitán Llaser, para Barcelona con carga general.

## NOTICIAS

### COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 16.

Arroz con garbanzos, carne y patatas.

Con el fin de restablecer su quebrada salud, ha llegado de Barcelona a esta capital trasladándose al inmediato pueblo de San Vicente, nuestro particular amigo don Carlos Morales Almíñana.

También habrá traca y el día 27 carreras de cintas en bicicletas cuyos derechos de matrícula se han fijado en tres pesetas ó dos cintas, esperando el plazo de admisión el 20 y siendo obligatorio como equipo, pantalón corto, camisa blanca y media negra; la inscripción en el Casino de Benalúa de una á tres.

Por último, se habla de un número original consistente en imitar una feria de ganados, estilo Sevilla, Albacete, Utrera ó Mérida.

Conque á divertirse.

## Espectáculos

### TEATRO DE VERANO

Compañía cómico-drámatica, que dirige don José Montijano.

Función para hoy.

Sección de noche, a las 10:

«RAFLES»

Precios sección noche:

Butacas, 90 cts., general 25 id.

CINE-PARK

Secciones de cinematógrafo, desde las 7 y media en adelante.

Estrenos sensacionales todos los días.

Preferencia, 15 cts.—General, 5 id.

El día 19 del corriente tendrá lugar en el Ayuntamiento de Altea, el pago de la cantidad que corresponde percibir D. Miguel Aynat por la parte de la finca que le fué expropiada con motivo de las obras del ferrocarril de Villajoyosa a Denia.

El ingeniero jefe de Obras Públicas, ha remitido al Gobierno civil de la provincia, la relación de propietarios de fincas que en el término municipal de Sella han de expropiarse con motivo de las obras del trozo 1.º de la carretera de tercer orden de Segura a Sella.

—Por la jefatura de Obras Públicas se ha declarado caducado el expediente instruido con motivo de la petición formulada por don Luis Cruz P. de Bonanza, en solicitud de autorización para establecer en el término de Elche una línea de transporte de energía eléctrica que afectaba al monte público denominado «Sierra Larga».

El día 28 del actual tendrá lugar en la alcaldía de San Vicente, el pago a los interesados en el expediente de expropiación de los terrenos ocupados en el término municipal de dicho pueblo con motivo de las obras de la carretera de tercer orden de San Vicente a San Juan.

Ha sido trasladado por ascenso al ministerio de la Gobernación, el primer oficial del gobierno civil de esta provincia D. Florencio Estébanes Herrero.

El Juzgado de instrucción de esta capital interesa la comparecencia de Julio Quereda Giner, procesado por estafa.

En la inspección de vigilancia se encuentra depositado un billete kilométrico del ferrocarril de 3.<sup>a</sup> clase, el que se entregará a quien acredite ser su dueño.

Fiestas en Benalúa

# Información telegráfica Y TELEFÓNICA

## LAS OPERACIONES

### EN EL CAUCASO

Un comunicado del Cáucaso dice que en dirección a Olli los turcos repitidas veces intentaron varios contraataques cerca de Ttkanty y en la región de Zinachora, siendo rechazados.

En el valle de Oltychetz hasta la línea de Tevradal Bachkio, avanzamos, a pesar del intento de los turcos de atacar la montaña de Kalajdi por la parte sur francesa.

En la región continúa el bombardeo.

En los demás frentes no ocurre novedad.

### LLEGADA DE PRINCIPIOS

Roma.—Telegrafian de Bari que el príncipe Jorge Grecia y su hermana María han llegado a aquel puerto procedentes de París.

Esta mañana han marchado a Piore a bordo de un torpedero griego.

### NOTICIAS OFICIALES DE LOS RUSOS

Petersburgo.—El día 12, en todo el frente de los ríos Viudawa, Venta y Douvis, los combates encarnizados continuaron.

Los esfuerzos alemanes se dirigieron al sector del frente más al norte de Chawli.

En la región de Trasnien el enemigo empezó con furia el ataque a nuestras posiciones al este de Mariampol.

En el frente de Razoff, en la noche del día 12, en el ataque a nuestras tropas al norte de Prasnyan, el enemigo, desde las tres de la madrugada del día 12 abrió violentísimo fuego de cañón.

Al mediodía abrió un ataque encendido la infantería.

Más al este del ferrocarril de Miswa dos batallones enemigos atacaron, sufriendo grandes bajas y renunciando a la ofensiva.

Cerca del Vistula el enemigo que en su ofensiva del día once había sufrido muchas pérdidas, se repliegó aquella noche a sus primitivas posiciones a la izquierda del Vistula.

El enemigo, en la tarde del once sufrió un encuentro muy violentísimo y fuerte bombardeo.

Después, durante la noche siguiente y en el día doce, atacó nuestras posiciones con elementos poderosos. El combate continúa.

En la Galitzia el día 12 atacó desde la mañana, en masas compactas nuestras posiciones, siendo rechazado en la región de Nosakich.

El enemigo, que ha sufrido grandes pérdidas el día 11, no ha vuelto a renovar la ofensiva.

A la derecha del Dniester los combates de importancia continúan.

Nuestros éxitos de Yournove obligó al enemigo a suspender los ataques contra nuestras fuerzas, limitando la ofensiva.

tándose a concentrar sobre ellas violento fuego de artillería pesada.

El día once nuestra caballería dio una furiosa carga contra los elementos enemigos atravesando el Dniester.

Hicimos 200 prisioneros, pasando por las armas a 500 enemigos.

### GALITZIA INCOMUNICADA

Con la toma de Plava y el cerco del campo de atrinchamiento, en la Galitzia, casi por completo queda cortada toda comunicación con los austriacos.

Telmino y Cabezas de Puente, poderosamente defendidas por las tropas italianas, imposibilitan que el enemigo tome la ofensiva.

Las operaciones del ejército italiano dirigidas con gran habilidad y prudencia, anulan principalmente la línea de defensa austriaca.

### REGIMEN DE TERROR

Informes de la frontera austriaca dicen que los fugitivos de Trieste cuentan que las autoridades han instaurado el régimen del terror.

### COMUNICADO OFICIAL

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice:

Nada importante hay que añadir al comunicado de la noche.

Las tropas belgas han arrojado a un batallón sobre la orilla este del Iser, al sur del puente del ferrocarril a Dismunde, organizándose sobre terrenos que ganaron y tomando un bloqueo enemigo en las proximidades del ferrocarril al castillo de Diamunde.

En el sector norte de Arras varias acciones de infantería se han empeñado esta tarde. Una nos ha hecho

dueños de una defensa de los alemanes al este de Loretto. Otra nos ha hecho perder bajo un violentísimo bombardeo parte de la trinchera conquistada por nosotros en las primeras horas de la tarde al norte de la Azucarera Souchez.

Nada de particular ocurre sobre el resto del frente.

### LO QUE DICEN LOS ITALIANOS

Roma.—Un telegrama oficial italiano dice que las fuerzas enemigas han intentado dificultar nuestras operaciones ofensivas en algunos puntos de la frontera, entre Tonale y el río Karnia pretendiendo también atacar nuestras posiciones de Selle, Tonale, Cima de Challi, Valle de Gindarcarle, Monteplano, cerca de Nierva y al este de Peralta, ataques que fueron rechazados completamente y en absoluto por nuestras tropas.

En la noche del once al doce rechazamos por completo otro ataque que realizaron los austriacos contra nuestras posiciones de Frakell.

Continúa rápida nuestra ofensiva en la zona de Balais en Creyne.

La misma noche hemos tomado, después de un violentísimo combate, el desfiladero de Valedio.

Desde ayer está batiendo nuestra ofensiva la artillería, habiendo logrado incendiar el frente superior, volando las municiones.

Nuestras tropas se hallan en la frontera de Isenzo y en situación de fortificar las posiciones conquistadas.

La artillería ligera de campaña cortó el ferrocarril de Gorina a Montfalcone, cerca de la estación de Sagrade.

## PLAZA DE TOROS

de Alicante

Gran acontecimiento taurino para el dia 29 de Junio, (Festividad de San Pedro)

Seis toros del Excmo. Sr. Marqués de Saltillo, lidados por los diestros

Belmonte,

Saleri II, y

Alcalareño

Entrada general, 3'50 ptas.

Media entrada para niños y soldados, 2 ptas.

La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde.

(Todos los impuestos a cargo de la Empresa).

## Dr. BUADES

### OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACIÓN ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.<sup>o</sup>

(al lado de la «Inésa Mariánez»).

# Sección de anuncios y reclamos

### La Presto

#### PIRINEOS ORIENTALES

##### Aguas Minero-Medicinales

Únicas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las Litiasis sencillas, reales (arenillas, cálculos), Inflamación de riñón, Oligurias, infusión del tránsito urinario, Cálculos renales, Le Gout, Raquitismo Crónico.

##### FARMACIAS Y DRUGUERIAS

Referencias: D. Francisco Vicente Merello, Paseo de los Mártires, 6.

### Pandería y Rollería

#### “La Esperanza”

Única crema en Alicante en boletería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, postres y chocolates.

#### San José, 5, y San Andrés, 4

### García Ruiz

#### Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueva a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Bossio)

### Aviso al público

En el se exige o establecimiento tipo de Hnos. de J. García, Plaza de Chapi, núm. 5, donde se impone este periódico, se realizan toda clase de trabajos fotográficos a precios sin competencia.

1.000 Cartas y 1.000 Sobres comerciales, desde 14 centavos en adelante.

Tarjetas de visita, desde 1 PESETA en adelante.

1.000 Tarjetas de inquilinato de 100 hojas cada una 160 céntimos.

1.000 Facturas y papel estacionario, desde 6 centavos en adelante.

1.000 Cinturones desde 7 céntimos en adelante.

Prospectos: desde 5.000 en adelante, a 225 pesetas el millar.

Esquelas Mortuarias: desde 10 pesetas el 100 en adelante.

Plaza de Chapi, núm. 5.—ALICANTE.

### Francisco Gomis el borrego

#### Almacenes de sazones y maderas

S. Fernando, 28, Vilafranca, 6, y Avda. de Zaragoza, 6.—ALICANTE

### SIDOL

Concesionario: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, piezas y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este título se cargo de D. Francisco Grases.

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

AutORIZADA POR: R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene.

Capital social suscrito: 1.000.000 de pesetas

desembolsado: 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar,

y caballo y transporte del mismo.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pala.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Se dan agencias principales en los pueblos de la provincia donde se haga su nombre.

ATARDO

### Francisco Orts Celvo

#### Practicante

con autorización a partos

#### Aplicación de masaje Vibratorio

Muy recomendado para toda clase de dolencias y enfermedades para el sistema.

Rafael Terol, 16 y 18

### José M. Ferrández

#### Sastre Militar

DE LA

#### Cruz Roja Española

#### y de varias

DE LA

CORPORACIONES

DE LA Y DE LA C.R.E.

Calle Mayor, 48, entre calles

### Josefa Hracil Santacreu

#### Profesora en Partos

Pza. de Hernán Cortés, 5, 2.<sup>o</sup>

ALICANTE

### D. José Huñez Sainz

#### PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

DE MÉDICO

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales

Militares. Consulta de medicina clínica

y cirugía general y especial de niños.

DE DOCE A DOS

Calle de Bailea núm. 17, principal

ALICANTE

### Idra Champagne

#### marca "PELAYO,"

Es la más fina y excelente de las conocidas

PIBASE EN TODAS PARTES

### Agua de Borines

La mejor agua de mesa conocida.

